

ТИМЧАСОВА СПЕЦІАЛЬНА КОМІСІЯ
З ПЕРЕВІРКИ СУДДІВ
СУДІВ ЗАГАЛЬНОЇ ЮРИСДИКЦІЇ





ХТО І КОЛИ МОЖЕ ЗВЕРНУТИСЯ ДО КОМІСІЇ?

Юридичні та фізичні особи, які володіють інформацією про підстави для проведення перевірки певного судді (суддів), можуть подати відповідну заяву до 12 грудня 2014 року.



ЯКИЙ ТЕРМІН ПРОВЕДЕННЯ ПЕРЕВІРКИ СУДДІВ?

Перевірка суддів є тимчасовим заходом і проводиться протягом одного року з моменту формування складу Комісії, а саме – до 12 червня 2015 року.



ЯКІ ПІДСТАВИ ПЕРЕВІРКИ СУДДІВ?

Суддя підлягає перевірці, якщо він одноособово або у колегії суддів у період з 21 листопада 2013 до 11 квітня 2014 року приймав рішення:

про обмеження прав громадян на проведення зборів, мітингів, походів, демонстрацій в Україні;

про обрання запобіжних заходів у вигляді тримання під вартою, залишення їх без змін, продовження строку тримання під вартою, обвинувальних вироків, рішень судів апеляційної та касаційної інстанцій про перегляд обвинувальних вироків, наслідком якого не було їх скасування, щодо осіб, які визнані політичними в'язнями за дії, пов'язані з їх політичною та громадською діяльністю;

про обрання запобіжних заходів у вигляді тримання під вартою, залишення їх без змін, продовження строку тримання під вартою, обвинувальних вироків щодо осіб, які були учасниками масових акцій протесту;

про накладення адміністративних стягнень на осіб, які були учасниками масових акцій протесту, у вигляді позбавлення права керування транспортними засобами на підставі статті 122-2 Кодексу України про адміністративні правопорушення за невиконання водіями вимог працівника міліції про зупинку транспортного засобу та про залишення зазначених рішень без змін судом апеляційної інстанції;

про накладення адміністративних стягнень на осіб, які були учасниками масових акцій протесту на підставі статті 185 Кодексу України про адміністративні правопорушення за злісну непокору законному розпорядженню або вимозі працівника міліції, члена громадського формування з охорони громадського порядку і державного кордону, військовослужбовця та про залишення зазначених рішень без змін судом апеляційної інстанції;

про накладення адміністративних стягнень на осіб, які були учасниками масових акцій протесту, на підставі статті 185-1 Кодексу України про адміністративні правопорушення за порушення порядку організації і проведення зборів,

мітингів, вуличних походів і демонстрацій та про залишення зазначених рішень без змін судом апеляційної інстанції;

про накладення адміністративних стягнень на підставі статті 185-2 Кодексу України про адміністративні правопорушення на осіб, які були учасниками масових акцій протесту, за створення умов для організації і проведення з порушенням встановленого порядку зборів, мітингів, вуличних походів або демонстрацій та про залишення зазначених рішень без змін судом апеляційної інстанції;

у справах, пов'язаних з проведенням виборів до Верховної Ради України сьомого скликання, скасуванням їх результатів або позбавленням статусу народного депутата України особи, яка була обрана народним депутатом України до Верховної Ради України сьомого скликання;

про надання дозволу на проведення слідчих (розшукових) дій та негласних слідчих (розшукових) дій стосовно осіб, які були учасниками масових акцій протесту, у зв'язку з їх участю у таких акціях;

яке згодом Європейським судом з прав людини було визнано таким, що порушує Конвенцію про захист прав людини і основоположних свобод.



ЯК ПРАВИЛЬНО ОФОРМИТИ ЗАЯВУ ДО КОМІСІЇ?

Заява подається у письмовій формі. В ній необхідно зазначити:

своє прізвище, ім'я, по батькові, та адресу місця проживання або найменування та місцезнаходження (для юридичних осіб), номери телефону/факсу, електронну адресу (за наявності);

прізвище, ім'я, по батькові судді (суддів), щодо якого (яких) ініціюється проведення перевірки;

повну назву суду, в якому працює означений суддя (судді);

обґрунтування необхідності проведення перевірки відповідного судді (суддів) із зазначенням судових рішень, які підлягають перевірці визначених законом;

перелік матеріалів, що додаються до заяви.



ЯКІ ДОКУМЕНТИ НЕОБХІДНО ДОДАТИ ДО ЗАЯВИ?

До заяви слід додати копію судового рішення, ухваленого суддею (суддями), а також, за наявності, копії рішень апеляційної/ касаційної інстанції у справі.

Зверніть увагу, що Комісія може повернути заяву без розгляду, якщо до заяви не додано копій судових рішень або якщо заява не відповідає наведеним вище вимогам. Заяву можна подати повторно після виправлення зазначених недоліків.



ЯК ВІДБУВАЄТЬСЯ ПЕРЕВІРКА?

Після отримання заяви Комісія вивчає викладені в ній обставини. Також, Комісія витребує необхідну інформацію від судів та правоохоронних органів, ознайомлюється із судовими справами, отримує пояснення від суддів, вивчає особові справи суддів тощо.

Суддя, щодо якого здійснюється перевірка, має право ознайомитися із заявою та матеріалами до неї, а також має право брати участь у засіданні Комісії.

Інформація про проведення засідання Комісії для розгляду заяв про проведення перевірки розміщується на офіційному веб-сайті Вищої ради юстиції.

Засідання відбувається відкрито за участі всіх зацікавлених осіб та журналістів.

Після розгляду заяви, матеріалів, заслуховування присутніх заявників та суддів, Комісія ухвалює висновок.



ЯКІ РЕЗУЛЬТАТИ ПРОВЕДЕННЯ ПЕРЕВІРКИ СУДДІВ?

За результатами перевірки Комісія ухвалює висновок, який оприлюднюється на офіційному веб-сайті Вищої ради юстиції.

Висновок про порушення суддею присяги Комісія передає Вищій раді юстиції для прийняття відповідного рішення.

Якщо Комісія виявить підстави притягнення судді до дисциплінарної відповідальності, відповідний висновок буде направлений до Вищої ради юстиції (щодо суддів вищих спеціалізованих судів та суддів Верховного Суду України), або до Вищої кваліфікаційної комісії суддів України (щодо суддів місцевих та апеляційних судів) для ухвалення відповідного рішення.

Якщо Комісія виявить наявність у діях судді ознак кримінального правопорушення, відповідний висновок буде направлений до Генеральної прокуратури України для проведення перевірки дій судді.

Комісія приймає заяви за адресою Вищої ради юстиції:

ВУЛ. СТУДЕНТСЬКА, 12-А, М. КИЇВ, 04050

Контактний телефон для довідок:

(044) 481 06 61

ІСТОРИЧНА МІСІЯ

8 квітня 2014 року Верховна Рада України на вимогу громадськості прийняла Закон України «Про відновлення довіри до судової влади в Україні» (Закон). Підставою для цього стали зловживання багатьох суддів при відправленні правосуддя в період акцій протесту в Україні з 21 листопада 2013 року до 11 квітня 2014 року, а також суттєві порушення в численних судових процесах проти активістів з ігноруванням їх конституційного права на мирні зібрання та неупереджений судовий розгляд.

Відповідно до Закону, при Вищій раді юстиції створено Тимчасову спеціальну комісію з перевірки суддів судів загальної юрисдикції (Комісія), що складається із представників громадськості та суддів у відставці. Метою перевірки є відновлення законності і справедливості, підвищення авторитету суддів та довіри громадян до судової влади.

КОРИСНІ ПОСИЛАННЯ

Офіційний веб-сайт Вищої ради юстиції:
www.vru.gov.ua

Офіційна сторінка Тимчасової спеціальної комісії з перевірки суддів судів загальної юрисдикції:
www.vru.gov.ua/add_text/30

Портал «Судова влада України»:
www.court.gov.ua

Єдиний державний реєстр судових рішень:
www.reyestr.court.gov.ua

Офіційний веб-сайт Верховної Ради України:
www.rada.gov.ua

Офіційний веб-сайт Проекту USAID «Справедливе правосуддя»:
www.fair.org.ua